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2007 ГОД

Предмет: математика

Класс: 6

Тема урока: «Нахождение дроби от числа»

УМК: Н.Я. Виленкин, В.И. Жохов.
Необходимое оборудование: мультимедийный проектор,  установленный программный  пакет  Microsoft  Office 2007.
Цели: - познакомить учащихся с задачами на нахождение дроби от числа и решением их с помощью умножения; сформулировать правило нахождения дроби от числа;
- развивать навыки и умения учащихся при умножении, сложении и вычитании дробей, развивать логическое мышление учащихся;

- воспитывать у учащихся культуру  математической речи .

Задачи урока: научить учащихся умножением находить дробь от числа при решении примеров и задач.
Ход урока

I. Устные упражнения.
1. Решите устно №508, 510 (а). 





Слайд №1
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2. Решите задачи: Подготовка к восприятию нового материала

Слайд №2


[image: image2.emf]Решим задачи:

а) Даша нашла в лесу 20 грибов, из 

них    грибов были белыми. 

Сколько белых грибов нашла 

Даша?

б) Мама дала Оле 12 конфет; Оля 

съела     этих конфет. Сколько 

конфет осталось у Оли?

Решение:

20 : 5 · 2= 4 · 2= 8 (гр) – белые.

Ответ: 8 грибов.

Решение:

1)12 : 4 · 3=9 (к) – съела Оля.

2) 12-9=3 (к) – осталось

Ответ: 3 конфеты. 


а) Даша нашла в лесу 20 грибов, из них  [image: image4.png]


 грибов были белыми. Сколько белых грибов нашла Даша?
Решение:

20 : 5 · 2= 4 · 2= 8 (гр) – белые.

Ответ: 8 грибов.
б) Мама дала Оле 12 конфет; Оля съела  [image: image6.png]


   этих конфет. Сколько конфет осталось у Оли?
Решение:

1)12 : 4 · 3=9 (к) – съела Оля.

2) 12 – 9 = 3 (к) – осталось

Ответ: 3 конфеты. 
II. Изучение нового материала. 




Слайд №3
Объявляется тема урока. В тетрадях записываются дата и тема.

Работаем с учебником. На странице 78 разберем задачи №1 и №2.
Задача №1:

Путешественник прошел за два дня 20км. В первый день он прошел   [image: image8.png]


   этого расстояния. Сколько километров прошел путешественник в первый день?
Слайд №4

[image: image9.emf]Работаем с учебником:

Задача №1:

Путешественник прошел за два дня 20км. В первый день он прошел

этого расстояния. Сколько километров прошел путешественник в первый

день?

Решение:

1) 20:4=5 (км) - пути.

2)5 · 3=15 (км) – в первый день.

Или

20 · = = 5 · 3 = 15

Ответ: 15 километров.


Слайд №5


[image: image10.emf]Задача №2:

Огород занимает всего земельного

участка. Картофель занимает огорода.

Какую часть всего земельного участка

занимает картофель?

Решение:

· = =

Ответ: всего участка.


Такие задачи называются задачами на нахождение дроби от числа и решаются они с помощью умножения. Учащиеся зачитывают правило на стр.79, формулируют его несколько раз.
III. Закрепление изученного материала.

1)Решить устно №484 по рисунку.



                 Слайд №6


[image: image11.emf]№484 (устно)

Отрезок АВ разделен на 12 равных частей. Определите, какую часть составляет:

А                 М                                             N                                 C                                 B

а) отрезок АМ от отрезка АВ

б) отрезок АМ от отрезка АC

в) отрезок АМ от отрезка АN

г) отрезок АN от отрезка АВ

д) отрезок АN от отрезка АC

е) отрезок АC от отрезка АВ


2)Решить устно №485 по рисунку





Слайд №7


[image: image12.emf]№485

На рисунке изображен квадрат АВСD, разделенный на 16 равных частей. 

Определите, какую часть составляет:

B C

M

E

A P         K          D

а) квадрат AEFP от квадрата 

ABCD –

б) квадрат AEFP от квадрата 

AMNK –

в) квадрат AMNK от квадрата 

ABCD –

N

F

F

N


3) Решить № 486 с комментированием в тетрадях. 


Слайд №8
Комментирование по цепочке.

[image: image13.emf]№486

Решить в тетради с комментированием.

Образец записи:

а) · 12 =               = 9

г)         ·        =                      = 

к)   30% · 50  =  0,3 · 50  =  15


4) Решить задачу №490.






Слайд №9


Площадь одной комнаты равняется 21м2, а площадь второй комнаты составляет 3/7 от площади первой. Какова площадь двух комнат?

[image: image14.emf]Решаем задачи:

№490

S,                 Ч

I к. – 21 1

II к. - ?

Решение:

1) 21·    =           = 3·3 = 9 (    ) –

площадь второй комнаты

2) 21 + 9 = 30 (     ) –

площадь двух комнат.

Ответ: 30     .

?


5) Решить задачу №500.
В первый день Ира прочитала 1/3 часть книги, а во второй день – 1/4 оставшегося.  Какую часть книги прочитала Ира во второй день? Какую часть книги она прочитала за 2 дня?






Слайд №10


[image: image15.emf]Решаем задачи:

№500

Книга  - 1

I день –

Осталось - ?

II день - ?

Решение:

1) 1- =    - =    (части) книги осталось прочесть после 1 дня.

2) ·    =    (часть) книги прочитала во 2 день.

3) +     =      =     ( часть) книги прочитана за 2 дня.

Ответ:     часть;      часть.

?

1


6) Решить задачу №504 самостоятельно, предварительно разобрав решение вместе с классом.
Зимой на ремонт тракторов затратили 39 дней, на ремонт комбайнов на 7 дней меньше, а на ремонт прицепного оборудования – 7/16 от времени, затраченного на ремонт комбайнов. На сколько дней больше ремонтировали тракторы, чем прицепное оборудование?

Решение:

1) 39 - 7 = 32 (дня)   затрачено на ремонт комбайнов. 

2) 32 ·  7/16 = 14 (дней) затрачено на ремонт прицепов.

3) 39 – 14  = 25 (дней) больше ремонтировали тракторы, чем прицепы.

Ответ: на 25 дней. 
Слайд №11.

IV. Подведение итогов урока: повторить правило нахождения дроби от числа.
Домашнее задание: изучить пункт, выучить правило; решить №523, 528.
Комментарии:


При работе повторяется понятие квадрата числа, способ его нахождения, правила действий с дробями. Примеры подробно комментируются учащимися.


По щелчку мыши появляются правильные ответы.








Комментарии:





Подобные данным задачи решались в 5 классе.


Решение предлагают дети.


По щелчку мыши появляются решения задач.








Комментарии:





Данный слайд предназначен для показа учащимся образца записи решения





Комментарии:





Разбирая эту задачу акцентируем внимание на то, как получаем части: целое делим на число в знаменателе, закрашиваем  - по числителю.





Комментарии:


По щелчку мыши появляются правильные ответы.








Комментарии:


При нажатии кнопки мыши рисунок меняется, иллюстрируя каждый пример, второе нажатие вызывает появление ответа








Комментарии:


Первый пример учитель комментирует сам, давая образец устного ответа.  Образец записи на слайде.


Акцентировать внимание на сокращении: «Сократим  12 и 4 на 4»


 Повторяем понятие процента.





Комментарии:


Учитель с помощью учащихся составляет на доске краткую запись задачи, обращаем внимание на запись данных столбиками.


Устно разбираются действия.


Данный слайд высвечивать после полного разбора задачи, как образец правильного оформления задачи.





Комментарии:


Слайд выводить сразу после прочтения задачи. Учитель комментирует предложенную краткую запись. Дети по краткой записи воспроизводят условие задачи.


Учащиеся предлагают варианты 1 действия – найти остаток. Решают 1 действие в тетрадях. Щелчок мыши открывает решение 1 действия. Второй щелчок добавляет в краткую запись единицу вместо «?»  Учитель комментирует. После полного разбора и записи решения в тетрадях учитель предлагает проверить свое решение.





Комментарии:


Учащиеся решают задачу самостоятельно. Проверка осуществляется по частям. Каждую часть комментирует новый ученик. 











Задача №2:

Огород занимает     всего земельного участка. Картофель занимает   огорода. Какую часть всего земельного участка занимает картофель?  



Решение:





      ·       =             =





Ответ:          всего участка.
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№485
На рисунке изображен квадрат АВСD, разделенный на 16 равных частей. Определите, какую часть составляет:
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а) квадрат AEFP от квадрата ABCD – 



б) квадрат AEFP от квадрата AMNK – 



в) квадрат AMNK от квадрата ABCD – 
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Решаем задачи:
№490

			S,                 Ч

I к. – 		21	         1

II к. -  		 ?	

Решение:

21·    =           = 3·3 = 9 (    ) – площадь второй комнаты

21 + 9 = 30 (     ) – площадь двух комнат.

Ответ: 30     .
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Решаем задачи:
№500

Книга  -         1

I день –

Осталось -    ?

II день -                   ?

Решение:

1-     =    -      =    (части) книги осталось прочесть после 1 дня.



·    =    (часть) книги прочитала во 2 день.



+     =      =     ( часть) книги прочитана за 2 дня.



Ответ:     часть;      часть.
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№486
Решить в тетради с комментированием.


Образец записи:

а)     · 12 =               = 9



г)         ·        =                      = 



к)   30% · 50  =  0,3 · 50  =  15
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Ospaseu samuci






№484 (устно)
Отрезок АВ разделен на 12 равных частей. Определите, какую часть составляет:

 А                    М                                             N                                 C                                 B





а) отрезок АМ от отрезка АВ			



б) отрезок АМ от отрезка АC		



в) отрезок АМ от отрезка АN



г) отрезок АN от отрезка АВ



д) отрезок АN от отрезка АC



е) отрезок АC от отрезка АВ
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Neaga (yero)





Решим задачи:

а) Даша нашла в лесу 20 грибов, из них    грибов были белыми. Сколько белых грибов нашла Даша?

б) Мама дала Оле 12 конфет; Оля съела     этих конфет. Сколько конфет осталось у Оли?

















Решение:

20 : 5 · 2= 4 · 2= 8 (гр) – белые.

Ответ: 8 грибов.

Решение:

1)12 : 4 · 3=9 (к) – съела Оля.

2) 12-9=3 (к) – осталось

Ответ: 3 конфеты. 
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Pewm sagaun:





Работаем с учебником:

Задача №1:

Путешественник прошел за два дня 20км. В первый день он прошел      этого расстояния. Сколько километров прошел путешественник в первый день?

Решение:

1) 20:4=5 (км) -     пути.

2)5 · 3=15 (км) – в первый день.

Или



20 ·    =            = 5 · 3 = 15



Ответ: 15 километров.
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РАБОТАЕМ УСТНО
№508:
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